

# 南京为20万困难群体买民生保险

## 下月启动,困难家庭遇自然灾害有成员伤亡,可获双重赔偿

下月起,南京将陆续为低保、农村五保等18万困难群体,购买自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险,这意味着这类人群若出了保险范围内的意外,将由政府“买单”。昨天,现代快报记者从南京市民政局新闻发布会上获悉,南京出台《关于建立惠民系列保险的实施意见》,从今年9月起,在全市范围内启动5大类惠民系列保险,惠及全市20万人。依托商业保险机构,保费由政府全额负担购买,个人不用跑去申请。上述的自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险就是其中一种,覆盖人群最多。

实习生 彭敏 通讯员 秦冬平  
现代快报记者 项风华

“因灾致贫、因病致贫,在我们身边,这样的家庭很常见。”南京市民政局副局长王军介绍说,此前,南京已在部分区试点为户籍人群购买自然灾害人身意外伤害保险和家庭财产保险。现在,南京市民政局决定整合各类专项保险,计划今年年底前,全面实施困难群众自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险,并建立在乡困难重点优抚对象、退役士兵、福



### 由政府买单的保险险种及覆盖人群

- 困难群众自然灾害(含火灾、爆炸)人身意外伤害和家庭财产保险**  
对象包括城乡低保对象;低保边缘家庭;特困困难残疾人;孤儿;城市“三无”;农村五保;“大屠杀”幸存者;社区适养条件和在乡困难重点优抚对象等困难群体。惠及全市18.33万人,11.34万户。
- 在乡重点优抚对象大病保险**  
对象为全市在乡无工作无重点优抚对象,惠及全市3278人。
- 退役士兵团体意外伤害保险,附加住院费用补偿、团体医疗保险**  
对象为全市当年年度退役士兵,全市每年约有15000人左右。
- 低保协理员意外伤害保险**  
对象为全市民政系统低保协理员,全市共有近700人。
- 社会福利机构人员意外伤害保险**  
对象为全市社会福利机构内入住的老年人、精神病人、孤儿和护理人员,惠及全市近2万人。

制图 李荣荣

利机构入住老年人、精神病人、孤儿儿童等民政特殊服务对象专项保险。据悉,将各项民生保险打包起来,南京在省内是第一个。

王军表示,新出台的惠民系列保险主要有5大类,覆盖全市以困难群众为主的20多万民政服务对象(详见上图)。举例来说,过去,低保等困难家庭突发灾难,比如火灾,以前是发生灾难后,政府给予临时救

助,最多也就千把块钱,而今后,有了政府出资购买的困难群众自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险(目前暂定保费是每年1元钱),如果家里有人不幸死亡,最高能拿到15万保险赔偿,若受伤,按照伤残等级,能拿到最高4万元的医疗费赔偿,同时还能获得最高2万元的财产保险赔偿。“这里所说的自然灾害人身意外伤害范围,包含火灾、爆炸。

不过,地震不在此保险范围内。”王军表示,目前,各项保险的具体细节还在商议中。根据测算,开展惠民系列保险,每年全市共需投入资金约400万元,由市、区两级按5:5的比例承担,市级资金由市慈善资金、财政资金共同承担。同时,还鼓励各区根据自身情况,将自然灾害人身意外伤害和家庭财产保险扩大到所有户籍人口。

## 快知道

### 年内市民可上网查询医学检验结果

本报讯(记者 刘峻)昨天,南京市卫生局作出八项公开承诺,年内市民可上网查询医学检验结果,市民可通过医院自助终端设备或卫生12320网自助查询。另外,卫生局开会缩减四分之一,文件不超过2000字。

这8项承诺还包括,以群众满意为标准,市属医院门诊挂号、收费、药房和出院处等窗口全部使用服务满意度采集器;修订医疗机构设置规划,鼓励社会资本、境外资本来宁办医,推进医疗国际化,适应多元化办医与就医需求;推进鼓楼医院、第一医院与高淳、六合及溧水、浦口区政府开展“院府合作”,共同推动基层医疗卫生事业发展,提升整体服务能力;推行家庭医生制度,老年人、儿童、孕产妇、慢性病患者等重点人群健康、医疗服务签约率达55%以上等。

## 这些信息可能对你出行有用

### 9月1日起,南京机动车环保限行范围再次扩大



制图 李荣荣

快报讯(记者 项风华)开车的要注意啦!昨天,南京市政府下发通告,决定对黄色环保标志及无环保标志汽车实施第五阶段限制通行措施,自2013年9月1日起,不仅机动车环保限行范围再次扩大,而且禁行时间由原每日7时至22时延长至全天24小时。

《通告》明确,无环保标志的汽车不得上路行驶。下月起,黄色环保标志汽车(国II排放标准柴油车除外)禁止通行区域扩大至:

- 仙林大学城区,具体为绕城公路、312国道、九乡河路、仙林大道(含本道路)所合围区域。
- 尧化门地区,具体为绕城公路、栖霞大道、仙新路、312国道合围区域。
- 江宁区高新园大学城,具体为天元路、方前大道、天印大道、宁杭高速合围区域。

4. 浦口区花卉大道、沿山大道、黄山岭路、雨山西路、团结路、珠泉西路(含本道路)、珠泉路(含本道路)、珠江路(含本道路)、龙华路(含本道路)合围区域。

5. 六合区方州路、八百河、滁河、招兵河合围区域。

6. 高淳区大桥路、镇兴路、固城湖北路、固城湖西路、淳兴街合围区域。

7. 溧水区栖凤路、中山西路、中山路、珍珠路、交通西路合围区域。

另外,自2014年1月1日起,限行区域禁止黄色环保标志汽车(含国II排放标准柴油车)通行。通告所指黄色环保标志汽车是指污染物排放达不到国I排放标准的汽油车和达不到国III排放标准的柴油车。无环保标志汽车是指未取得环保标志或标志已过期的汽车。

### 新增2处电子警察曝光办理点

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)为方便广大车友办理电子警察曝光处理手续,南京交管部门新增2处电子警察曝光办理点,可以办理电子警察曝光的简易程序。

1. 交警三大队曝光办理点(简易程序办理窗口1个)

地址:大明路永东南路39号  
交警三大队违法处理大厅  
工作时间:周一至周六9:00-18:00(法定节假日除外)

2. 交警八大队曝光办理点(简易程序办理窗口1个)

地址:铁心桥宁双路16号交警八大队违法处理大厅  
工作时间:周一至周六9:00-18:00(法定节假日除外)

目前为止,除以上新增2处电子警察曝光办理点外,南京还有4处电子警察曝光办理点。其中交管局综合服务大厅和车管所曝光办理点还可以办理电子警察曝光的一般程序。

### 相关新闻

#### 浦口新增7处电子警察

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)现代快报记者从南京交管部门获悉,为进一步加强道路交通管理,压降交通事故发生,规范道路交通通行秩序,从8月23日起,交管部门在浦口区新增7处道路电子警察监控设备,重点用于抓拍机动车违法停车、违反禁令标志、禁止标线、逆向行驶等交通违法行为。

### 马群公交站点本周六起调整

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)住在马群的居民,普遍反映公交站点的设置“很乱”,加上与地铁叠加,安全隐患不少。近日,南京客管处通过调研,确定马群公交站点新的调整方案。具体如下:

一、由东向西方向的“马群”站,站点东移100米至马群地铁站出站口下方。

二、游5线由东向西方向的

“马群停车场”站取消,与“马群”站并站停靠。

三、双向“马群客运站”站保留停靠5路、121路、805路、814路。其他经过该站点的55路、141路、142路、147路、163路、179路、309路、314路、游5线等线路不再停靠该站。

站点调整自2013年8月24日(周六)首班车起,请周边居民出行时注意。

### 二桥出城方向周日封闭两股道

快报讯(通讯员 陈军 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从南京交警高速二大队了解到,因长江二桥伸缩缝更换施工需要,从8月25日起至8月31日止,二桥出城方向将封闭右侧两股车道,包括应急车道和一股行车道。

施工有3处,分别为K21+350、K21+780和K22+140,施工将占据北汉桥由南向北出城方向下桥段至新华立交桥的右侧两股车道,请经过的车友注意避让,减速慢行,有条件的车友请选择绕行。

### 现代快报欢乐社区行 爱心大巴邀请您 明天去溧水摘葡萄

快报讯(记者 仲茜)今年夏天持续的高温,让溧水洪蓝镇傅家边的果农愁坏了。一方面,高温干旱使得果园里不少葡萄、梨子枝叶被晒干,成熟的果实也被晒皱,另一方面,高温使得暑期前来采摘的游客数量锐减。据傅家边农业科技园负责人介绍,今年1500亩葡萄园和1000亩梨园里,有六七成熟的葡萄、梨子仍挂在枝头,如果8月份再卖不掉,进入9月下旬,大量的葡萄和梨子就只能烂在地里。果农老赵有80亩有机葡萄大棚,他告诉记者说,他愿意给出往日的五折价,邀请游客前来采摘。邻村的种梨大户也开出了6折优惠促销价。

8月24日(即明天),现代快报欢乐社区行活动将开出爱心大巴,邀请读者和我们一起前往溧水傅家边,采摘葡萄、梨子。您也可以自驾车辆,和我们一起组成爱心采摘车队,前往采摘。报名电话96060。

### 9月7日到15日 教师乘机享3折优惠

快报讯(通讯员 赵秀丽 记者 毛丽萍)在第29个教师节来临之际,为了回馈老师们的辛勤劳动,东航江苏有限公司给广大教师们购买机票带来了更大的实惠。

据介绍,即日起,教师本人凭教师资格证购买东航江苏公司南京、无锡地区所有国内航班,尽享3折优惠。乘机日期为2013年9月7日-2013年9月15日,订票服务热线有4条:东航国旅4001-968968,江苏移动12580,江苏电信118114,江苏邮政11185。